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Rezime/Abstract

Predmet istraživanja u ovom radu je analiza nominalne i realne konvergencije u procesu pristupanja EMU, odnosno kako
će prijem država koje nisu ispunile sve kriterije konvergencije uticati na stabilnost EMU. Evropska monetarna unija
pažljivo je osmišljena u Ugovoru iz Mastrihta 1991. godine. U Ugovoru je detaljno opisan način na koji sistem treba da
funkcioniše, uključujući položaj Evropske centralne banke i uslova pod kojim monetarna unija može da postoji. Dakle,
monetarna integracija otkriva da Eurozona ima potencijala, ali i određen stepen nestabilnosti. Integracija monetarnih
politika EU je neophodna kako za stabilnost deviznih kurseva, cijena, platnih bilansa i investicionih odluka, tako i za
očuvanje već ostavarenog nivoa integracije, kao i motivaciju za dalju integraciju u budućnosti. Svako proširenje EU sa
sobom nosi brojne izazove, dinamiku politika i donošenja odluka, vođenja zajedničke monetarne politike. Neophodno je na
adekvatan način ostvariti realne, strukturne i nominalne kriterije konvergencije za ulazak u EU. Nakon priključenja
Evropskoj uniji počinje druga faza a to je ulazak u Evropsku monetarnu uniju (EMU). Naime, stvaranje Eurozone je jedan
od najvećih uspjeha u historiji Unije ali isto tako i najveći preuzeti rizik. Od 2008. godine evidentan je proces
destabilizacije EMU, pri čemu kao glavni uzrok takvog stanja možemo izdvojiti negativan uticaj zemalja koje su ušle u EU
bez ispunjavanja svih kriterija konvergencije. Neke od tih zemalja su Grčka, Italija i Belgija. Njihova prezaduženost (cca.
50% veći javni dug od predviđenog kriterija), stope inflacije te ostali makroekonomski pokazatelji su poljuljali sabilnost
eura kao valute te time i cijelokupnu stabilnost Eurozone. Stopa nezaposlenosti raste u gotovo svim zemljama EU. Najveću
stopu nezaposlenosti ima Španija koja je u 2012. godini iznosila 24,2%. U cilju obezbjeđivanje nominalne i realne
konvergencije, predmet mnogih proučavanje je pronalaženje najracionalnijeg miksa upravljanja makrofinansijama
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